



节前大巡检，幕后守光人

国网青岛供电公司多措并举守护新春光明

本报2月12日讯 新春佳节将至，用电需求迎来高峰。国网青岛供电公司提前谋划、多点发力，开展电网设备节前“体检”，从系统网络安全、设备运维巡检、应急保障处置等多方面、全方位排查整治安全隐患，织密织牢新春供电安全网，守护岛城新春万家灯火。

筑牢电网安全防线，保障电力系统平稳运行，是春节保电的重要基础。国网青岛供电公司聚焦网络架构安全性、边界防护措施等核心领域开展深度隐患排查，采用“自动扫描+人工核验”模式，对系统端口、远程访问权限等关键指标进行全量扫描，对高风险节点实施人工定点复核，做到隐患排查无死角。针对排查发现的问题，该公司建立详细隐患台账，分类汇总、闭环整改，并围绕共性问题开展专项技术培训，全面提升运维人员网络安全意识和应急处置能力。

聚焦电网设备运维，开展全域精准

巡检，从源头消除供电隐患。国网青岛供电公司结合往年春节用电负荷数据和近期增长趋势，筛选出居民集中小区、重点线路等高负荷区域，组织开展专项巡视。工作人员巡查电缆通道、深入配电室，对配电柜内的刀闸、接线端子、出线电缆等关键部位逐一扫描测温，仔细核查设备油位油温、运行声响等状态，同步检查配电室通风排水、消防设施、防小动物措施等是否到位，将各类安全隐患消除在萌芽状态，确保电网设备以最佳状态迎接节日用电高峰。

优化电网调度，强化新能源消纳，提升电网调峰保供能力。国网青岛供电公司做好分布式光伏接入调试及场站数据缺陷处理等工作，确保分布式光伏参与春节调峰工作顺利完成，进一步提升供电可靠性。同时，对智能调度控制系统开展全面“体检”，彻底消除系统安全运行隐患；实行24小时值班值守制度，依

托电力监控系统网络安全管理平台全方位保障电网调度系统安全稳定运行。

完善应急保障体系，提升供电服务质量。国网青岛供电公司针对供暖相关的重点线路制定专项保电方案，完善应急处置预案，做到隐患早发现、早研判、早处置，切实保障群众温暖过节。同时聚焦输电线路外力隐患排查，针对春节期间停复工差异化特点，对施工点位实行“一点一策”精准管控；对停工点位核查设备物料退场情况；对不停工点位明确防护重点，组建春节巡护专班，并与属地单位建立联动机制，确保突发隐患快速响应、闭环处置。

此外，国网青岛供电公司进一步做优民生服务工作，针对独居老人等特殊群体开展上门供电服务，在社区、村委、物业等场所开展安全用电科普宣传，发放春节用电安全指南，提升市民安全用电意识。同时秉持“能带不停”的服务理



国网青岛供电公司工作人员在220千伏李南线进行无人机巡检。

念，高效完成重点项目带电接引线等作业，保障城市重点工程建设用电需求。

春节期间，公司将以更严密的管控、更高效的响应、更优质的服务，全力保障电网安全稳定运行，守护岛城新春光明。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛）

青岛聚力打造北方OPC先行示范城

本报2月12日讯 随着大模型、智能体爆发式发展，算力成本持续下降，OPC（一人公司）全新经济单元正在加速崛起。2月12日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍青岛市OPC发展情况。“十五五”期间，青岛将以建设中国康湾、科创大走廊、海洋人工智能产业集聚区等为突破口，加快形成以海洋人工智能为特色、全程要素保障为内核、

“单人+多智能体”为形态的创新创业高地，高水平打造北方OPC先行示范城。

目前，青岛已形成第一批政策清单，包括OPC发展亟需的算力券、模型券、语料券等，破解当前在空间、人才、资金、算力、数据、场景等方面核心痛点，设立了规模超4亿元的“海洋20条”专项资金，正在设立1亿元科创大走廊科技专项资金，重点支持产业创新、人

才培育与生态营造，降低创业门槛，让创业者“轻装上阵”。

青岛将持续提升OPIE平台服务水平，在技术开发上，构建数据治理、模型训推、算力调度、智能体全球交易四大板块，降低技术研发门槛。在商业闭环上，定期发布产业场景需求，将其拆解为OPC可承接的“微订单”，帮助创业成果快速对接市场、验证价值，实

现“开发即上线、上线即变现”。在生态链接上，强化“政、产、学、研、金、服、用”资源衔接，做大OPIE联盟、做强赋能中心，为创业者构建从技术、资本到成长辅导的支持网络。建设一批专业化园区，打造一批实训基地，遴选一批创业导师，打造一批微场景。定期举办创新应用供需对接活动。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛）

中国建设银行青岛市分行 多维发力激活岛城消费市场

随着2026年新春消费旺季临近，中国建设银行积极响应商务部“乐购新春”春节特别活动号召，围绕“好吃、好住、好行、好游、好购、好玩”核心消费需求，打造“福享舌尖、福暖新家、福行天下、福购到家、福乐生活”新春五福促消费主题活动。

建设银行青岛市分行积极践行金融为民，围绕居民消费热点需求，以“五福”促消费活动为抓手，优化“金融+生活”服务生态，做好年节期间金融服务保障，用精准高效的金融举措润泽岛城消费市场，为青岛经济高质量发展注入强劲动能。

财政贴息惠民政策落地

“听说消费贷款贴息政策优化了，还能覆盖装修，正好趁新春给家里焕新，算下来能省近2000元利息，太划算了！”刚办理完20万元消费贷款的市民张先生难掩喜悦。为落实财政部、中国人民银行、金融监管总局联合发布的个人消费贷款财政贴息政策优化要求，建行青岛市分行第一时间完成政策落地与系统升级，让政策红利直达市民。

本次贴息政策执行期延长至2026年12月31日，取消5万元及以上消费领域限制及单笔贴息500元、5万元以下累计贴息1000元上限，装修、家电、旅游、教育等各类消费需求均可享受贴息。值得一提的是，政策首次将信用卡

账单分期纳入贴息范围，36期及以下账单分期贴息后年化利率降低1个百分点，精准匹配市民新春大额消费需求。

“手机上点几下就能参与，全程没跑一趟银行，太省心了！”办理完信用卡账单分期的李女士对便捷服务连连称赞。据了解，在建行办理个人消费贷款或信用卡账单分期的客户，可在弹出界面或提交环节勾选贴息服务相关协议，实现全流程线上办理轻松享受政策红利。

场景满减点燃消费热情

紧扣新春消费旺季，建行青岛市分行围绕高频消费场景，开展系列信用卡专属满减活动，让优惠走进街头巷尾，为节日经济注入新活力。在出行领域，建行青岛市分行推出“车生活”专属优惠，涵盖指定商户加油满减、充电随机立减、汽车维修保养满减等多重福利，为市民春节自驾出行保驾护航。在文化消费方面，春节档观影满减活动助力市民享受精彩影视文化生活。在购物场景中，联合凯德MALL等商圈推出“建暖新春·欢聚元宵”主题满减，方便市民一站式置办年货、乐享佳节。

“本来买这两双新球鞋要花1800多元，用建行银联信用卡通过云闪付付款，满1666减166，再叠加奥莱的折扣，省了近300元！”在即墨百联奥特莱斯广场购物的于先生拿着付款凭证开心地说。

线下优惠福利之余，线上年货“享趣购”活动同样精彩，建行围绕淘宝、唯品会等电商场景，开展商户分期营销活动，通过“国补+商户贴息+平台补贴+银行满减”促进年货等商品消费。联合银联开展云闪付账单分期达标返现活动，依托建行生活平台开展分期通支用达标赠礼、推荐享好礼优惠活动，满足客户日常多样化消费需求。“线上买年货能减，线下逛街能省，建行的优惠真是无处不在！”市民赵先生刚用建行信用卡在淘宝下单了新手机，又在商超参与满减活动购买了年货，切实感受到了全域覆盖的优惠便利。

平台赋能激活日常消费

“一分钱买到10元的微信立减金，在线上买菜、买水果可以直接抵扣，建行生活太懂我们老百姓了！”市民陈阿姨打开手机展示着“幸运一分购”的中奖记录。作为“金融+生活”综合性平台，“建行生活”以高频消费场景为核心，推出“幸运一分购”“新人礼”两大惠民活动，让消费福利融入日常。

注册用户参与“幸运一分购”有机会获取不同面额的微信立减金，用于商超购物、餐食饮品等日常消费。新用户专属“新人礼”送上商超满减券，助力快速体验平台服务。“刚注册就领到了满减券，在便利店买了一堆零食才花了几十块，太实惠了！”新用户小刘对平台福

利赞不绝口。

“建行生活”平台“客户领券、商家核销”的模式，连接用户与本地商户，既为市民省钱，也促进了商户销售额提升。春节期间，依托建行生活平台建行青岛市分行还将开展“生活年货节”活动，面向财富会员客户，精准投放外卖、美食、商超等高频消费场景优惠券，让市民足不出户就能领取优惠，实现“福购到家”。

夯实新春节庆服务保障

在服务新春消费需求的同时，围绕网点运营、现金保障等基础金融需求，建行青岛市分行前瞻部署，加强网点服务质量管理，协调做好现金及重要物品配送，保障网点与自助设备现金充足，确保现金服务与运营平稳有序。做好春节新钞、零钞领缴以及自助柜员机清机加钞计划，保障网点备付充足，满足客户人民币及外币取现、兑换新钞和日常零钞的需求，便利境外来华人士支取小面额现金，畅通节日资金流转，满足广大客户在节日期间的各类基础金融需求，提升客户体验。

从政策贴息的精准滴灌，到消费满减的优惠普及，再到平台服务的场景赋能和金融服务保障，建行青岛市分行以市民需求为导向，让金融服务融入消费生活的每个环节。

万家齐